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	مهم


مديران كل محترم آموزش فني و حرفه اي استانها 
سرپرست محترم مرکز تربیت مربی


 
با سلام و صلوات بر محمد وآل محمد 


احتراماً، در راستای تحقق طرح ارتقاء بهره وری مربیان و حمایت از توانمند سازی و شایسته سازی ایشان و بزرگداشت هفته کارآفرینی و ترویج مهارت و با عنایت به مصوبه شورای راهبری توسعه مدیریت سازمان به منظور تقدیر از مربيان و روسای نمونه مراكز آموزش فنی و حرفه ای بخش دولتی، بدينوسيله ضوابط و نحوه انتخاب مربيان و روسای نمونه براساس عملکرد سال 1393 و به استناد شاخص ها و معیارهای مندرج در "طرح اعتبارسنجی" تدوین گردیده است به شرح ذیل جهت بهره برداری و اقدام لازم ابلاغ مي گردد:
1 - انتخاب مربي نمونه از ميان كليه مربيان مراكز آموزش فنی و حرفه ای بخش دولتي(اعم از ثابت، شعب شهری، شعب روستایی، آموزش درصنایع، مهارت های پیشرفته، پادگان، زندان و...) براساس معيارهاي مندرج در فرم شماره 1 صورت مي پذيرد.
2- در مرحله استاني، نفرات اول تا سوم مربیان هر رشته(مشروط به احراز حداقل 120 امتیاز از مجموع امتیازات) توسط شورای استانی نظارت , ارزیابی و گسترش آموزشی مورد تقدير قرارخواهند گرفت و نفر اول هر رشته مشروط به احراز حداقل 150 امتیاز از مجموع امتیازات جهت رقابت با مربيان برگزيده ساير استان ها به دبيرخانه شورای مرکزی نظارت , ارزیابی و گسترش آموزشی ( دفتر بهسازی و نظارت آموزشی ) معرفي مي شوند.
تبصره 1: تعيين نفرات اول، دوم و سوم هر رشته (به استناد گروه های درسی سازمان) در سطح استان و همچنين انتخاب و معرفي نفر اول آنها به مرحله كشوري صرفاً براساس بالاترين امتياز انجام خواهد شد.
3- انتخاب رئيس مركزآموزش فنی وحرفه ای بخش دولتي درقالب معيارهاي مندرج در فرم شماره2 انجام مي شود.
تبصره 2: تعيين نفرات اول، دوم و سوم روسای مراکز در سطح استان و همچنين انتخاب و معرفي نفر اول آنها به مرحله كشوري صرفاً براساس بالاترين امتياز انجام خواهد شد.
تبصره 3: انتخاب رئيس مركز نمونه شامل كليه افراد داراي پست سازماني مصوب و يا ابلاغ سرپرستي مي شود.
تبصره 4: آن دسته از افرادي كه همزمان در مراکز آموزش فني و حرفه اي بخش دولتی سمت مربي و یا مسئولیت مرکز را دارند، مجاز به تكميل يكي از فرم هاي شماره 1 یا 2 مي باشند.
تبصره 5: مسئوليت اطلاع رساني، توزيع، جمع آوري و تأئيد اوليه فرم های انتخاب مربيان و روسای نمونه مراکز آموزش فني و حرفه اي بخش دولتی استان، به عهده شورای استانی نظارت , ارزیابی و گسترش آموزشی مي باشد.
5-کلیه مربیان فعال و روسای مراکز بخش دولتی بدون محدودیت و در نظر گرفتن انتخاب آنان به عنوان مربی و رئیس مرکز نمونه در سنوات قبل، می توانند به عنوان نمونه انتخاب و به کمیته استانی و ستادی معرفی گردند.

تبصره:6 منحصراً مربيان و روساي مراكز دولتی كه دارای سابقه محكوميت توسط هيأت رسيدگي به تخلفات اداري و يا سابقه محكوميت كيفري توسط مراجع قضائي ذيربط هستند مجاز به تكميل فرم نمي باشند.
6- مشخصات، مدارك و مستندات كليه نفرات برتر استاني(براساس عملکرد سال 1392 و 1393) كه واجد شرايط شركت در مرحله كشوري هستند تا تاريخ 10/4/94 به دبيرخانه شورای مرکزی نظارت , ارزیابی و گسترش آموزشی ارسال شود.
تبصره 7: مسئوليت عدم بررسي مدارك ارسالي پس از تاريخ فوق الذكر و یا فاقد مستندات مثبته که منجر به حذف سهميه استان از مرحله كشوري می گردد به عهده شورای استانی نظارت , ارزیابی و گسترش آموزشی خواهد بود.
7- شرح وظايف شورای استانی نظارت , ارزیابی و گسترش آموزشی به شرح ذيل می باشد:
- ابلاغ دستور العمل به كليه مراكز آموزش فنی و حرفه ای بخش دولتي
- ارزیابی و انتخاب مربيان و روساي نمونه مراكز دولتی 
- ارسال مشخصات مربيان و روساي نمونه مراكز دولتی جهت انتخاب در مرحله كشوري به دبیرخانه شورای مرکزی نظارت , ارزیابی و گسترش آموزشی .
- برگزاري مراسم تجليل از مربيان و روساي نمونه مراكز آموزش فنی و حرفه ای بخش دولتی در مرحله استانی
- معرفي مربيان و روساي نمونه مراكز آموزش فنی و حرفه ای بخش دولتی در مرحله استانی از طريق صدا و سيما و ساير رسانه هاي استان
تبصره 8: مسئوليت پاسخگويي به اعتراضات مربوط به نتايج انتخاب مربيان و روساي نمونه مراکز آموزش فنی و حرفه ای بخش دولتی در مرحله استاني به عهده شورای استانی نظارت , ارزیابی و گسترش آموزشی مي باشد. 
در صورت نياز به كسب اطلاعات بيشتر در زمينه اجراي مفاد اين دستور العمل با شماره تلفن 66583524 و 66583515 دفتر بهسازي و نظارت آموزشي تماس حاصل نمائيد. راهنما و مصادیق مدارک و مستندات لازم برای هر شاخص امتیازی در آدرس الکترونیکی دفتر بهسازی و نظارت؛ بخش امور مربیان http://www.behsazi.irantvto.ir  قابل دریافت        می باشد.
 
رونوشت:


دبیرخانه مرکزی مسئول پرینت  


معاون محترم دفتر بهسازی و نظارت حاج امان یلمه  


معاون وزیر و رییس محترم سازمان آموزش فنی و حرفه ای  جناب آقای کورش پرند جهت استحضار 


معاون محترم اداری و پشتیبانی جناب آقای رهام کیائی جهت استحضار 


معاون محترم پژوهش و برنامه ریزی جناب آقای محمد حسین حاجیلو جهت استحضار 


مدیر کل دفتر ریاست و روابط عمومی و مشاور رئیس سازمان در امور بانوان و خانواده  سرکار خانم محبوبه رنجبر جهت اطلاع 


مدیر کل محترم دفتر مرکزی حراست جناب آقای بامری جهت اطلاع 


مدیرکل محترم دفتر بهسازی و نظارت  جناب آقای علیرضا طاهرپور شلمانی جهت اطلاع و مشارکت با دفتر بهسازی و نظارت 


مدیر کل دفتر امور موسسات کارآموزی آزاد و مشارکتهای مردمی جناب آقای حمیدرضا ثابت نژاد جهت اطلاع و مشارکت با دفتر بهسازی و نظارت 


مدیرکل محترم دفتر امور آموزش در صنایع جناب آقای سعید زمانی جهت اطلاع و مشارکت با دفتر بهسازی و نظارت 


مدیرکل محترم دفتر امور آموزش روستایی  جناب آقای حسن کشاورزجوبنه جهت اطلاع و مشارکت با دفتر بهسازی و نظارت 


مدیرکل محترم دفتر طرح و برنامه های درسی و قائم مقام معاون آموزش جناب آقای علی موسوی جهت اطلاع و مشارکت با دفتر بهسازی و نظارت 


مدیرکل محترم دفتر مهارتهای پیشرفته جناب آقای ابوالفضل علیزاده جهت اطلاع و مشارکت با دفتر بهسازی و نظارت 


نماینده سازمان،مسول واحد کاهش آسیب های اجتماعی و دبیر دبیرخانه همکاریهای مشترک جناب آقای سعید جلائی فر جهت اطلاع و مشارکت با دفتر بهسازی و نظارت 


دفتر ریاست سالومه مختاری جوزانی  .









