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مدیران کل محترم آموزش فنی و حرفه ای استانها

 


ایمیل - فوری
باسلام و صلوات بر محمد و آل محمد
پيرو نامه مورخ 22/4/92 درخصوص به روز رسانی و اصلاح اطلاعات مربیان در بانک اطلاعات مربیان در پورتال جامع سازمان و نامه شماره 21867/220/92 مورخ 3/7/92 همانگونه كه مستحضريد فرآیند اصلاح و ثبت اطلاعات در چهار بخش اطلاعات شخصی، تحصیلی، شغلی و بازآموزی توسط مربی، تایید آن توسط رئیس مرکز و نهایتا تایید اطلاعات یادشده توسط حوزه آموزش اداره کل، صورت می گیرد. بدیهی است که مسئولیت صحت، دقت و رعایت دستورالعمل تهیه شده برای به روز رسانی(در سایت دفتر بارگذاری شده است) در بالاترین سطح، اهتمام اداره كل به موضوع را طلب می نماید. نظر به موارد فوق الذکر به استحضار می رساند که با بررسی اولیه انجام شده و پس از پایش اطلاعات ارسال شده در مرحله اول ويرايش(مورخ 25/4/92 لغايت 5/5/92)، می توان اظهار داشت که اطلاعات بیش از 90 درصد مربیان دارای ایرادات شکلی(ناقص و غیر صحیح) و ماهوی(مغایر با ضوابط اداری و آموزشی) بوده که طي پيام هايي توسط کارشناسان این دفتر در پورتال درج و به استان عودت گرديد. در ادامه مصادیقی از مشکلات به تفکیک بخش اطلاعاتی ذکرمی گردد. لذا خواهشمند است موکداً دستور فرمایید که در مرحله تاييد توسط اداره کل تمامی نواقص و مشکلات مرتفع گردیده و اطلاعات مربوط به مربیانی که مشکلات را برطرف نموده اند، برای تایید نهایی به این دفتر ارسال گردد. بدیهی است که فرصت دوباره ای برای اصلاح، در اختیار مربیان استان نخواهد بود و چنانچه در بررسی اين مرحله (مورخه 15/7/92) ایرادی وجود داشته باشد، نام مربی مذکور از بانک اطلاعات در پورتال به شکل قطعی غير فعال می گردد. لازم به ذکر است که موضوع بررسی صحت اطلاعات جمع آوری شده از طریق خود اظهاری مربیان و تایید مراکز و ادارت کل در بازدیدهای میدانی آتی دفتر، در دستورکار قرار خواهد گرفت.

ضمناً "اشکالات مشهود در مرحله اول اجرا" و "ضوابط تایید توسط دفتر" در هر یک از چهار بخش یاد شده بطور شفاف به شرح ذیل اعلام می گردد:
اطلاعات شخصی 

· اشکالات مشهود در مرحله اول اجرا
· دراین بخش بعضا نقص اطلاعات خواسته شده و یا کم دقتی در تایپ و ورود اطلاعات دیده شده است. ازقبیل تلفن همراه – کدپستی و ...

· ضوابط تایید توسط دفتر
· دراین بخش اطلاعات وارد شده به صورت شکلی مورد بررسی قرار گرفته و ملاک تایید محتوای آن توسط این دفتر، تایید اداره کل می باشد.
اطلاعات تحصیلی

· اشکالات مشهود در مرحله اول اجرا
· مدرک تحصیلی از دیپلم، فوق دیپلم، لیسانس، فوق لیسانس و دکترا به ترتیب قید نشده است.

· اعداد صحیح و اعشاری معدل فارغ التحصیلی به صورت اشتباه و جابجا وارد شده است.
· توع گرایش به درستی انتخاب نشده است

· نام محل فارغ التحصیل به درستی قید نگردیده است.

· ضوابط تایید توسط دفتر
· دراین بخش اطلاعات وارد شده به صورت شکلی مورد بررسی قرار گرفته و ملاک تایید محتوای آن توسط این دفتر، تایید اداره کل می باشد.
 اطلاعات شغلی

· اشکالات مشهود در مرحله اول اجرا
· شماره پرونده و قرارداد بطور صحیح قید نگردیده است.

· محل خدمت بطور صحیح و کامل قید نشده است.

· رشته شغلی آموزشی با رشته تحصیلی مربیان مغایرت داشته است.

· تاریخ شروع و خاتمه خدمت بطور صحیح قید نشده است.

· سوابق شغلی مربی بطور کامل از بدو استخدام تاکنون قید نگردیده است.

· اطلاعات شغلی بطور مشابه 2 بار تکرار شده است.

· مربیان با مدرک تحصیلی دیپلم بعد از سال 84 بکار گرفته شده است که این خلاف مصوبه هیئت دولت می باشد.

· رشته آموزشی بطور دقیق قید نگردیده است.

· ضوابط تایید توسط دفتر
·  ورود اطلاعات مربیان با مدرک تحصیلی پایین تر از فوق دیپلم که از ابتدای سال 1385 به بعد، برخلاف مصوبه هیئت دولت بکار گرفته شده اند اکیدآ ممنوع بوده و پاسخگویی عدم ورود اطلاعات و بکارگیری آنها به عهده خود استان خواهد بود.
· ورود اطلاعات مربیان با مدرک تحصیلی فوق دیپلم که از ابتدای سال 1385 به بعد، برخلاف بخشنامه سازمان بکار گرفته شده اند اکیدآ ممنوع بوده و پاسخگویی عدم ورود اطلاعات و بکارگیری آنها به عهده خود استان خواهد بود.
· ورود اطلاعات مربیان با مدرک تحصیلی لیسانس و بالاتر که غیر مرتبط با رشته آموزشی بوده و برخلاف بخشنامه های سازمان از ابتدای سال 1385 به بعد بکار گرفته شده اند اکیدآ ممنوع بوده و پاسخگویی عدم ورود اطلاعات و بکارگیری آنها به عهده خود استان خواهد بود.(به استثنای مربیانی که با توجه به شرایط خاص، با مجوز دفتر بهسازی ونظارت بکارگرفته شده باشند)
· تمامی سوابق فعالیت مربی از زمان شروع به آموزش درج شود. در صورت استمرار فعالیت آموزشی نامبرده، تاریخ شروع به فعالیت مرتبط به ابتدای خدمت آموزشی می باشد و تاریخ پایان، مربوط به تاریخ اتمام آخرین قرارداد آموزشی برای مربیان حق التدریس و تاریخ ورود اطلاعات(تاکنون) برای مربیان رسمی و پیمانی است. برای مربیان حق التدریس چنانچه وقفه ای بیش از دو ماه در فعالیت آموزشی مستمر ایشان وجود دارد این وقفه در تاریخ ها می بایست لحاظ شده و اطلاعات مربوط به اتمام فعالیت و شروع مجدد در دو ردیف مجزا وارد شود.
· برای مربیانی که در حال جذب و بکارگیری می باشند، ضرورت دارد، از زمان پایان تحصیلات ایشان حداقل دو سال گذشته باشد (تاریخ اخذ مدرک سال 90 و قبل از آن باشد)
· در بعضی موارد اطلاعات در ردیف های تکراری و اضافی درج شده است، که لازم است ردیف های غیر ضروری حذف شود.
· ورود شماره قراردادها و یا حداقل آخرین قرارداد مربیان غیررسمی ضرورت دارد و نشان دهنده فعالیت ایشان حسب مقررات است. 
· ارتباط مدرک تحصیلی با دوره آموزشی بطور دقیق و شفاف قید شده باشد.

اطلاعات بازآموزی

· اشکالات مشهود در مرحله اول اجرا
· تاریخ شروع و پایان دوره آموزشی بطور دقیق قید نگردیده است.

· دوره های آموزشی وارد شده با رشته آموزشی ایشان مغایرت دارد.

· شماره نامه گواهینامه درج نگردیده است.

· دوره های آموزشی قید نشده است.
· ضوابط تایید توسط دفتر
·  ضروری است در دو سال اخیر(90-91) همه مربیان رسمی و پیمانی دوره های آموزشی حداقل به میزان 80 ساعت و غیررسمی به میزان 70 ساعت طی کرده باشند. این موضوع در مورد آن گروه از مربیان حق التدریسی که با مدرک تحصیلی دیپلم و فوق دیپلم غیر مرتبط که قبل از سال 85 بکارگیری شده اند و مجاز به ادامه فعالیت بوده اند، با حساسیت بیشتر مورد تاکید است. 
· لازم به ذکر است دوره های آموزشی محدود به دوره های آموزشی مرکز تربیت مربی کرج نبوده و هر دوره آموزشی مرتبط با رشته تخصصی که در راستای ارتقاء توانمندی مربی در هر موسسه آموزشی معتبر(مستند و دارای گواهینامه) گذرانده شده باشد، مورد تایید است.
· مربیان غیررسمی که درزمان بکارگیری درمراکز آموزشی دارای گواهینامه دوره آموزشی متناسب داشته باشند در صورتی که در طول خدمت فرصت کمتری داشته اند اطلاعات خود را وارد نموده و این دفتر با تعیین یک بازه زمانی، گذراندن دوره آموزشی را الزام آور خواهد نمود. تاکید این دفتر در رد یا تایید بخش اطلاعات بازآموزی، مربیان غیررسمی بر دارا بودن قبل از بکارگیری می باشد و مربیان غیررسمی که در بدو استخدام فاقد گواهینامه دوره آموزشی و باز آموزی تخصصی می باشند مورد تایید این دفتر واقع نخواهد شد. 
در پایان لازم به ذکر است که راهنمای تکمیل و ویرایش اطلاعات مربیان در 4 بخش(شخصی، تحصیلی، شغلی و بازآموزی) و همچنین بخشنامه های مرتبط با بکارگیری مربیان درسنوات قبل در آدرس الکترونیکی http://www.behsazi.irantvto.ir  بارگذاری شده است.
 
رونوشت:


معاون محترم دفتر بهسازی و نظارت جناب آقای حبیب عرفان منش  


کارشناس محترم بررسی اسناد سرکار خانم نیره امیدی  


دبیرخانه مرکزی مسئول پرینت ایمیل گردد 


مدیر محترم توسعه فناوریهای آموزشی  جناب آقای آرش بهرامی جهت استحضار 


معاون محترم آموزش جناب آقای عزیز حبیبی ینگجه جهت استحضار 


معاون محترم اداری و پشتیبانی جناب آقای رهام کیائی جهت استحضار .











