آزمون های نوین و کاربردی مشاوره شغلی - آموزشی
[bookmark: _GoBack]در این بخش آزمون تحلیل شخصیت و شغل مایرز – بریگرز (MBTI) درسه Sheet قرار داده شده است که در اولینSheet ( سوالات آزمون) تعداد 60 سوال  با 2 گزینه الف وب می باشد، که در Sheet دوم ( نتایج آزمون)، امکان مشاهده ی تیپ شخصیتی برای پاسخگو فراهم می آید. در سومین Sheet  مشاغل مناسب تیپ شخصیتی، نقاط قوت و ضعف و ویژگی های فردی به نمایش گذاشته می شود. 
آزمون بعدی ، تست هوش گاردنر می باشد که در اولین sheet  با تعداد 80 سوال قرار دارد و براساس 8 هوش ( منطقی – ریاضی، فضایی، زبانی- کلامی ، بدنی – جنبشی، میان فردی ، درون فردی، موسیقیایی، طبیعت گرا) طراحی شده است که پس از پاسخ در دومین Sheet  جدول تفسیر مشخصات فردی و مشاغل اولویت دار این افراد قرار گرفته است. 
آزمون رغبت استرانتیپ نمای مایرز بریگز
آزمون تحلیل شخصیت و شغل مایرز – بریگز ( MBTI )
ویژگی‌های شخصیتی ، به ویژگی‌های پایداری که رفتار یک فرد را تعیین می‌کند گفته می‌شود. یکی از آزمون‌های شخصیتی که بسیار استفاده می‌شود MBTI نامیده می‌شود و ازافراد می‌پرسد، در موقعیتهای معین معمولا چه احساسسی دارند و چگونه عمل می‌کنند.بطور کلی تیپ سنجی و استفاده از الگو یونگ
با کلیک کردن بر روی لینک زیر از طریق اتصال به پرتال سازمان آموزش فنی و حرفه ای کشور امکان انجام آزمون های ذیل محقق می شود.
· آزمون MBTI همراه با راهنمای مشاغل تیپ ها
· تست هوش چندگانه گاردنر-همراه با تحلیل تست هوش های چندگانه گاردنر
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