آزمون های روانشناختی و رغبت شغلی
[bookmark: _GoBack]سازمان آموزش فنی و حرفه ای کشور، امکان برخورداری عموم جامعه را از خدمات مشاوره الکترونیک، در پورتال سازمان فراهم نموده است. انواع آزمون هایی که در این بخش گنجانده شده اند به شرح ذیل بوده و با لینک درج شده در انتهای توضیحات این بخش می توانید به بخش آزمون ها وارد شده و از این امکانات بهره مند شوید.
آزمون شخصیتی SCL90
یکی از پر استفاده ترین ابزار های تشخیص روان پزشکی است. این آزمون شامل 90 سئوال برای ارزشیابی علائم روانی است و به وسیله پاسخگو گزارش می شود و اولین بار برای نشان دادن جنبه های روان شناختی بیماران جسمی و روانی طرح ریزی گردید . با استفاده از این آزمون می توان افراد سالم را از افراد بیمار تشخیص داد .

آزمون رغبت استرانگ
پرسشنامه رغبت سنج استرانگ به شما در فهم رغبت هاي شغلي تان کمک نموده و انواع مشاغلي که احتمالاً در آنها احساس راحتي مي کنيد را به شما نشان مي دهد.

آزمون تحلیل شخصیت وشغل مایرز – بریگز ( MBTI )
ویژگی‌های شخصیتی ، به ویژگی‌های پایداری که رفتار یک فرد را تعیین می‌کند گفته می‌شود. یکی از آزمون‌های شخصیتی که بسیار استفاده می‌شود MBTI نامیده می‌شود و ازافراد می‌پرسد، در موقعیتهای معین معمولا چه احساسسی دارند و چگونه عمل می‌کنند.بطور کلی تیپ سنجی و استفاده از الگو یونگ.

آزمون رغبت هالند
تیپ های شخصیتی پرسشنامه رغبت سنج تحصیلی شغلی هالند وپیشنهاد می گردد از این پرسشنامه درخصوص افراد زیر 16 سال استفاده گردد و در خصوص افراد بزرگتر از پرسشنامه مایرز - بریگز MBTI استفاده گردد.

آزمون کسب و کارخانگی
این آزمون با 30 سئوال که در مورد کسب و کارهای خانگی می باشد مشخص می نماید که فرد بهتر است چه نوع کسب و کاری را در منزل پیشه خود سازد.
آزمون کارآفرینی
این آزمون با 50 سئوال مشخص می کند که فرد توانایی کارآفرینی دارد یا اینکه نمی تواند یک کارآفرین باشد. 
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